
官方网站：www.jidiedu.com
联系电话：55051096 18721029997 18721869997
华东总部：上海市杨浦区五角场万达广场 C座 9层（政通路 177号）

上海市徐家汇中金国际广场 C座 7层（漕溪北路 375号）

1

生物体内的化学反应 经典例题 08
一、选择题

1．下列生命活动中不需要 ATP提供能量的是( )
A．叶肉细胞合成的糖运输到果实 B．吞噬细胞吞噬病原体的过程

C．淀粉酶催化淀粉水解为葡萄糖 D．细胞中由氨基酸合成新的肽链

2．下图甲表示细胞中 ATP反应链，图中 a、b、c代表酶，A、B、C代表化合物；图乙表示酶活性与温度的关系。

下列叙述正确的是( )

A．图甲中的 B含有 2个高能磷酸键，C为腺嘌呤核糖核苷酸

B．神经细胞吸收 K＋时，a催化的反应加速，c催化的反应被抑制

C．研究酶活性与温度关系时，可以选择 H2O2和 H2O2酶为实验材料

D．图乙中温度为 m时比 n时酶活性低，但温度为 m时更有利于酶的保存

3．为了探究 Cl－、Cu2＋对唾液淀粉酶活性的影响，某科研小组做了如下实验，下列分析错误的是( )

试管编号

实验步骤
1 2 3 4

1%NaCl溶液/mL 1
1%CuSO4溶液/mL 1
1%X溶液/mL 1
蒸馏水/mL 1

pH 6．8缓冲液/mL 1 1 1 1
1%淀粉溶液/mL 1 1 1 1

唾液淀粉酶溶液/mL 1 1 1 1
A．3号试管加入的 X物质是 Na2SO4

B．本实验结果可用斐林试剂鉴定

C．加入缓冲液的目的是为了维持该酶的最适 pH
D．4支试管需在 37℃恒温水浴一段时间

4．细胞代谢中某种酶 1与其底物、产物的关系如下图所示，下列有关叙述不正确的是( )

A．酶 1有两种底物且能与产物 B结合，因此酶 1不具有专一性

B．酶 1的变构位点和活性位点的结构取决于特定的氨基酸序列等

C．酶 1与产物 B结合后失活，说明酶的功能由其空间结构决定

D．酶 1与产物 B的相互作用可以防止细胞生产过多的产物


